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 10/2021 – Ata da 8ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do Idoso). 

Aos quatro dias do mês de agosto de 2021, com início às 8h30, em primeira chamada, 

realizou-se a reunião ordinária do CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os 

seguintes conselheiros, que assinarão o livro de presença, folha n°07, na primeira 

oportunidade: Poder Público: Paula Dias Soares de Souza Pelarin da Silva (Secretaria 

Municipal da Assistência Social), Fabiana Jacinto de Melo (Secretaria Municipal de Saúde), 

Verena Marangoni Souza Mattos (Secretaria Municipal de Educação), Willian Meque 

(Secretaria Municipal de Planejamento), Marcia Cristina Guerzoni (Secretaria Municipal de 

Cultura), Ana Maria Braz Aravechia (Fundo Social de Solidariedade), Ana Beatriz Camargo 

de Freitas (Secretaria da Fazenda), Cristina Helena Spir Sant’Anna (Delegacia Polícia 

Proteção ao Idoso), Flavia Alline de Queiroz Scarano (Vigilância Sanitária). Sociedade 

Civil: Georgia Padiar Peres (SENAC), Rita Oczkowski (Lar Schmidt), Paulo Esteves (Lar 

São Vicente de Paulo de SJRP), Maria Aparecida Batista da Silva (APAE), Nemercio Tarcisio 

Simplicio (Associação dos Aposentados Fundação CESP), Nataly Cristina F M Fernandes 

(Hospita-Lar Nossa Senhora das Graças), Maria do Carmo Liria Andreu Gardin (Conselho 

Regional de Serviço Social), Talita Fabiano de Carvalho (Conselho Regional de Psicologia), 

Karina Ferreira Rocha Castilho (UNESP), Suzana Maria da Gloria Ferreira (OAB), Irene 

Alves dos Santos (Centro de Convivência do Idoso), Nilce Maria Debiagi Santos e Elizabete 

Cardoso de Paula. Convidados: Selma Rodrigues (Instituto Lar Esperança), Anna Paolla C L 

Gardin (Damas de Caridade), Ana Carolina Ferreira (CMAS), Mariza Rodrigues (Lar de 

Betânia). Abertura- A presidente Mari Liria saudou a todos, informou as justificativas de 

ausência de Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra, Erica Hirata e Denise Beatriz Rack de 

Almeida, e iniciou a reunião pedindo aprovação dos presentes para inclusão da pauta 

“retorno das oficinas ‘Práticas corporais’ e ‘Ritmos’ de forma presencial, do projeto 

Trilhando a Longevidade Ativa. Os conselheiros aprovaram a inclusão da pauta. Pauta 1- 

Aprovação ata anterior (ordinária e extraordinária junho/2021). Após a leitura da ata, a 

presidente perguntou se havia alguma alteração a ser feita. Georgia solicitou a retirada do seu 

nome das justificativas de ausência na linha 20, pois estava presente na reunião de julho. A 

alteração foi feita de imediato e não tendo outras alterações, a ata foi aprovada. Pauta 2- 

Imunização idosos/Imunização/Vigilância Epidemiológica/SMSaúde. Mari comentou que 

a Secretaria da Saúde está fazendo campanha e busca-ativa para as pessoas irem tomar a 

segunda dose da vacina da Covid-19, porém ainda são 1747 idosos faltosos no município. O 

assunto foi colocado em discussão e ficou definido que será elaborado vídeo da importância 

de se tomar as duas doses das vacinas a ser divulgado aos idosos do projeto Trilhando a 

Longevidade Ativa, nos equipamentos da Secretaria Municipal de Assistência Social, na 

mídia televisiva e em outros canais de divulgação que forem possíveis. Pauta 3- Devolutiva 

Comissão de Visitas (oficio resposta da Vigilância Sanitária). Passada a palavra para a 

conselheira Nilce que comentou a resposta da Vigilância Sanitária recebida pelo ofício 

3004/2021 que mantém a suspensão das visitas presenciais dos familiares aos idosos 

institucionalizados. Foi questionado se o ofício poderia ser enviado por e-mail às ILPI 

(Instituições de Longa Permanência para Idosos), e todos concordaram com o envio. Nilce 

informou que a comissão se reuniu virtualmente com representantes de oito ILPI no mês de 

julho. Maria acrescentou que a comissão realizou a primeira visita individual online, através 

de videochamada com a ILPI Viver em Harmonia. A gestora da instituição apresentou os 

cômodos da casa e não foram detectadas irregularidades nos espaços físicos. A comissão 
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alertou sobre o vencimento e a necessidade de regularização da licença de funcionamento da 

Vigilância Sanitária e do cadastro da ILPI no CMDI. Outra devolutiva foi sobre nenhuma 

ILPI ter recebido contato do gestor do aplicativo de monitoramento dos indicadores para 

iniciarem o uso. A plenária decidiu encaminhar ofício para a empresa solicitando devolutiva 

sobre o andamento do processo. Pauta 4- Devolutiva Comissão Selo amigo do idoso. A 

Presidente passou a palavra para Georgia que apresentou a resolução 02/2021, que 

Estabelece os princípios para a estratégia “Transporte Amigo da Pessoa Idosa” dentro do 

Plano de Ação “São José do Rio Preto, Cidade Amiga de todas as Idades” a serem 

desenvolvidas no município. Tal resolução será apresentada ao Vice-Prefeito e ao secretário 

municipal de Trânsito, Transporte e Segurança a ser inserida na renovação do contrato com a 

empresa de transporte público. A plenária aprovou a resolução. Pauta 5- Devolutiva 

comissão Chamamento Público. Mari informou que a comissão se reuniu em julho para 

elaboração do edital, que está em fase de construção. Caso fique pronto durante o mês de 

agosto, será convocada uma reunião extraordinária para aprovação. Pauta 6- Apresentação 

do saldo das contas do FMDI (Fundo Municipal do Direitos do Idoso). A Presidente 

passou a palavra para a conselheira e tesoureira Ana Maria que apresentou os saldos 

existentes nas contas do FMDI até o último dia do mês de julho de 2021. Na conta do Banco 

do Brasil o saldo é de R$125.699,83 (cento e vinte e cinco mil e seiscentos e noventa e nove 

reais e oitenta e três centavos); na conta CAIXA é de R$ 954.801,31 (novecentos e cinquenta 

e quatro mil e oitocentos e um reais e trinta e um centavos), totalizando R$1.080.501,14 (um 

milhão e oitenta mil e quinhentos e um reais e quatorze centavos). Paulo comentou que há 

contadores que desconhecem a possibilidade de destinar ao Fundo do Idoso através da 

declaração do Imposto de Renda. Mari sugeriu conversar com Mauro da Receita Federal 

sobre o assunto. Pauta 7- Aprovação nota de repúdio à ação discriminatória do Vereador 

Anderson Branco. A Presidente leu a nota de repúdio referente à atitude discriminatória do 

Vereador Anderson Branco. A nota foi desenvolvida em conjunto com os Conselhos 

Municipais de Assistência Social, dos Direitos da Criança e do Adolescente e da Mulher. 

Talita solicitou constar a participação do Conselho Regional de Psicologia 6ª região/CRPSP. 

Após discussões, o documento foi aprovado. Pauta 8- Aprovação projeto Lar São Vicente 

de Paulo – edital Itaú. A Presidente passou a palavra ao conselheiro Paulo que apresentou o 

projeto “Fotovoltaica, sustentabilidade de vida/O Lar com toda energia - ECOnomizando 

para gerar qualidade de vida” do Lar São Vicente de Paulo que propiciará economia de 

energia elétrica em torno de sete mil reais para o Lar. O projeto tem valor total de 

R$201.181,82 (duzentos e um mil e cento e oitenta e um reais e oitenta e dois centavos), para 

o Edital Itaú de seleção de projetos via Fundo do Idoso-2021 (Itaú Unibanco / Itaú Viver 

Mais). Caso o projeto seja selecionado, o Itaú fará a transferência do recurso ao Fundo 

Municipal dos Direitos do Idoso. Rita questionou se é legal tal prática de transferência e 

aplicação de recurso. Paulo verificará com Maria Inês, representante do setor de repasse de 

recursos da SEMAS (Secretaria Municipal de Assistência Social). A plenária aprovou o 

projeto em si, ficando pendente a resposta da SEMAS para a publicação da aprovação. Pauta 

9- Retomada das oficinas presenciais de “Práticas Corporais” e “Ritmos”. Mari passou a 

palavra para Anna Paolla, representante da instituição Lar de Fátima/Damas da Caridade, que 

solicitou a retomada das oficinas “Práticas Corporais” e “Ritmos” do projeto Trilhando a 

Longevidade Ativa de forma presencial. Tal solicitação está sendo feita pelos idosos 

frequentadores do projeto. Anna comentou que não haverá alteração na programação 
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financeira, o projeto continuará de forma virtual com as duas oficinas presenciais, 

respeitando as orientações de precaução de contágio da Covid-19, sendo uma das exigências 

para os idosos a apresentação da carteira de vacinação do coronavírus. O assunto foi 

colocado em discussão e, por haver opiniões diversas, ficou definido solicitar parecer da 

Vigilância Sanitária por ofício. Pauta 10- Informes. Não houve informes. Paulo Esteves 

comentou sobre a dificuldade de levar os idosos aos bancos para fazer a “prova de vida”. Rita 

esclareceu que está respaldado em lei a ida do INSS até a instituição para fazer a prova de 

vida dos idosos que apresentem restrições de locomoção. Orientou Paulo a ligar no 135 para 

agendar a visita do INSS no Lar. Encerramento. Nada mais a tratar, a presidente agradeceu 

a presença de todos e encerrou a reunião, e eu, Maria Batista, 2ª Secretária, lavrei a presente 

ata. 


